

崇川经济开发区太平社区给“车库老人”送关爱

“您的微心愿，我们帮您实现！”

社区头条

“终于可以坐上轮椅车，到车库外面看看了，感谢政府，感谢社区为我圆梦……”近日，在崇川经济开发区太平社区门前广场，社区工作者、邻里红管家、益先锋志愿者们共同为辖区的车库老人“种”下了一棵“心愿树”。当承载着微心愿的“心愿果”变成沉甸甸、满满的爱心物品，由社区第一书记刘芳交到了车库老人李美英手上的时候，老人乐得合不拢嘴。

作为崇川经济开发区最早的拆迁安置社区，太平社区辖区内有许多老人因为各种原因选择住在楼下车库，成为社区关爱的特殊群体。为了切实提高对“车库老人”的服务水平，促进“党建引领、群众自治、群团带动”机制健全，太平社区一直以“三色暖巢”项目为依托，以邻里“红管家”为抓手，以“缘圆微心愿”志愿服务活动为平台，致力于完成车库老人们的“微心愿”。

一张轮椅、一袋大米、一桶食用油、一张凉席……这些小小的心愿，或许在平常人眼中微不足道，却实实在在成为一些生活困难的老人的梦想。为了帮助他们解决生活中的实际困难，太平社区党委发动党员入户走访，发起线上征集，邀请“车库老人”提出自己日常生活的“微心愿”，同时在社区党群服务中心公示板以及网络平台上进行公布，号召社区党员、邻里“红管家”和志愿者们积极参与认领。

活动伊始，这些“微心愿”即被一点点

亮。大家对照社区收集上来的心愿单购买了生活困难居民急需的电饭煲、米、油等“微心愿”物品，第一时间汇总到太平社区党群服务中心。

蒋杰是一名南通科技职业学院在读学生，也是崇川区疫情防控优秀志愿者。今年疫情期间，他率先响应社区号召，来到小区门口值守，严格督促小区进出人员检测体温，帮返通人员做好登记，为小区住户筑起一道防疫关卡。后来，蒋杰获得400元疫情防控志愿者补贴。了解到天山一期一名90岁高龄“车库老人”的心愿是“因为手脚不便不好做饭，想要一台微波炉”后，蒋杰当即捐出补贴，购买了一台微波炉送到社区。他说，自己的一点点付出，就能让社区“车库老人”感受到关怀与温暖，何乐而不为呢！

同样的场景在社区不断上演。曾经勇闯火海关闭居民家中煤气罐的“冲火哥”成建兵、连续3年参与圆梦活动的热心党员徐锦林和商户老板周峰……有了这些热心人的帮助和支持，米面粮油、电饭锅、微波炉、手动轮椅，饱含关爱与温情的“心愿礼物”被不断送来，社区通过集中发放、上门走访等形式，为12位“车库老人”一一圆梦。

“此次圆梦活动充分发挥社区和邻里红管家、志愿者共筑、共建、共享的作用，为车库老人带去关爱和温暖的同时，也进一步增强了党员志愿者服务社区居民的责任感。”太平社区党委书记冯海勇说，现在，社区“三色暖巢”项目正在如火如荼地开展，社区的关爱帮扶活动更产生了“一个人带动一群人”的效应，在短时间内已经涌现出众多志愿者，在辖区内掀起了“认领微心愿”热潮，让更多的“车库老人”受益，实现了社区服务群众零距离。

本报记者袁晓婕 本报通讯员朱鹏宇



学习茶艺

8月5日，崇川区永兴街道永和佳苑国学馆里济济一堂，茶艺老师向社区青少年讲授茶艺知识。孩子们动手又动脑，乐趣无穷。

记者任溢斌 通讯员陈婷婷

助力文明城市创建 引导养成良好习惯 “烟头换鸡蛋”吸引居民热情参与

邻里街坊

晚报讯 “上周听说烟头可以换鸡蛋，我就开始拾烟头了，这里一共200个，明天我再来兑换。”家住炜建花苑12幢楼的鲁女士说。8月3日下午2点，南通开发区中兴街道永兴社区炜建花苑门卫处排起了长队。还没有到兑换时间，就有10余位市民手里拿着捡到的大包小包的烟头，早早聚集在兑换点门前，准备“换鸡蛋”。

为助力文明城市创建，引导居民养成良好习惯和文明行为，3日起，永兴社区新时代文明实践站开展“烟头换鸡蛋”活动，群众可

以在辖区范围内的主次干道、绿化带、楼道等公共区域捡拾烟头，每20个烟头即可换取1个鸡蛋。

闻讯而来的顾师傅听说社区有这个活动，立马加入了志愿者的行列。一个多小时后，拿着兑换到的3个鸡蛋跟工作人员感慨道：“今天算是体会到了保洁员的不易，很多烟头在缝隙中，只能用手抓出来。我自己本身不抽烟，通过今天这个活动，我还要号召身边的朋友不吸烟、不乱扔烟头，为文明城市创建出一份力。”

3日是兑换活动的第一天，短短2小时，居民们共兑换了125个鸡蛋，也就是说大家共找到了2500个烟头。“我们希望，用更多公益活动助力文明城市创建，让城市管理更有温度。”永兴社区负责人陈善惠说。

记者袁晓婕 通讯员樊淑淑

以在辖区范围内的主次干道、绿化带、楼道等公共区域捡拾烟头，每20个烟头即可换取1个鸡蛋。

文峰社区赶在台风之前展开行动

网格工作小组再次排查老旧危房隐患

晚报讯 4日下午，赶在台风“黑格比”过境之前，崇川区新城桥街道文峰社区网格安全工作小组再次开展老旧危房隐患排查行动，全面核实老旧危旧房屋情况，确保消除公其安全隐患。

网格安全工作小组成员对辖区内老旧危房进行拉网式排查，坚持“不漏户、不漏房”的工作原则，上门入户筛查，并对排查出的安全隐患逐一登记上报上级部门，并在安全隐患处进行围挡张贴警示牌提醒过路行

人，教育群众不要到危险的房屋聚集，不要靠近危险墙体活动，防止意外发生。此外，网格安全工作小组表示，将尽快上报相关部门解决，同时加大督查力度，对老旧危房的安全隐患进行再排查、再梳理，确保居民生命和财产安全。

下一步，社区还将持续对辖区老旧房屋进行巡查，及时发现和消除安全隐患，确保社区居民生命财产安全。

通讯员郭冉

社区传真

学习制皂技巧 感受工艺之美

晚报讯 近日，崇川区陈桥街道天和社区联合街道城管办在唐闸古镇广生制皂文化体验馆开展青少年手工皂制作活动。

融化皂基、倒入模具、冷却成形，小朋友们亲手实践，一个个精致的手工香皂出炉，大家感受到工艺之美。

通讯员曹甜 陆聪

绘制创意草帽 致敬保洁人员

晚报讯 8月1日，崇川区天生港镇街道龙潭村红色网格志愿者与辖区外来务工家庭一起手绘创意环保主题草帽。

志愿者简单介绍绘画技巧后，小朋友们拿起手中的画笔，发挥想象力，在草帽上作画，并将草帽送给辖区保洁人员，感谢他们的辛勤付出。

通讯员黄佳楠

学习家风家教 讲道德守规矩

晚报讯 1日，崇川区永兴街道永和佳苑社区关工委组织青少年参观张謇家风家教展示馆。

在馆内，同学们跟随讲解员的脚步，分别参观了风之源、风之化、风之延三大板块，充分感受到张謇家风的源起、教化与传承。

通讯员陈丽

民主协商议事 规范小区停车

晚报讯 近日，崇川区永兴街道永和佳园社区召开民主协商议事会，共商小区内规范停车问题。

会议通过讨论协商，对安装自动识别道闸系统达成共识。这一举措能有效控制外来车辆进出停放，同时又对小区内车辆起到安全保护作用。

通讯员蔡颖

强化责任意识 排除安全隐患

晚报讯 连日来，崇川区陈桥街道树北村对辖区内“小化工”集中攻坚排查。

通过网格化排查，工作人员发现一处违规存放多个煤气罐，且无任何消防设备。为排除这一燃气安全隐患，执法人员决定将煤气瓶进行暂存，然后悉数安全转移至燃气公司。通讯员周晓庆

举办专题宣讲 加强安全生产

晚报讯 3日，崇川区幸福街道幸福家苑社区邀请街道挂钩领导对辖区企业的负责人及安全员进行安全生产专题宣讲。

近期，幸福家苑社区以创文工作为契机，强化隐患排查工作，目前已对辖区6个楼宇、134家店面房、6个居民小区进行第三轮排查整改专项行动。

通讯员李彬

安全教育宣讲 暑假预防溺水

晚报讯 4日，崇川区唐闸镇街道横河社区妇联、关工委联合南通同梦缘幸福站唐闸分站开展“暑期防溺水，安全不放假”知识讲座。

志愿者童斌通过简短的文字、通俗易懂的画面和与未成年人问答互动等环节，增强未成年人的安全意识，让防溺水知识深入人心。

通讯员周霞

培养科学精神 了解种子奥秘

晚报讯 5日，崇川经济开发区青龙桥社区第四期“种子博物馆”开课，益先锋志愿服务队给小朋友上了“种子的奥秘之萌发的力量”科普课。

种子博物馆系列活动，不仅满足青少年的好奇心，也能培养他们从小爱科学、学科学的兴趣，增进对大自然和农业林业的了解。

通讯员王潇